

Преемственность ДОУ и школы.

МБДОУ ДС №37 «Соловушка»

Разинкова О.В., воспитатель

Установление связи и творческого сотрудничества между детским садом и школой – необходимое условие успешного решения задач преемственности. Школа и детский сад – два смежных звена в системе образования. Успехи в школьном обучении во многом зависят от качества знаний и умений, сформированных в дошкольном детстве, от уровня развития познавательных интересов и познавательной активности ребенка. Формирование готовности к обучению в начальной школе означает создание у детей предпосылок для успешного усвоения учебной школьной программы и вхождения каждого ребенка в ученический коллектив.

Сотрудничество с МБОУ Гимназией №18, неотъемлемая часть нашей работы. В течение учебного года поддерживается устойчивая связь между детьми подготовительных групп детского сада и школой. Ознакомление дошкольников со школой и общественной жизнью школьников способствует расширению соответствующих представлений, развивает у детей интерес к школе, порождает интерес учиться. Традицией у воспитанников дошкольных групп стали экскурсии в школу, посещение библиотеки, проведение совместных праздников, организация выставок рисунков и поделок.

Воспитанники нашего детского сада ежегодно посещают музей школы, где знакомятся с укладом русской избы. В музее дети своими глазами видят, как жили наши предки в старину. Они знакомятся с народными ремёслами, декоративно - прикладным искусством, видят, какие чудеса творят старооскольские мастера из глины. Ребята задают много вопросов, играют со старооскольскими глиняными игрушками. Изготовление тряпичных кукол – один из любимых этапов экскурсии. Сначала ребята смотрят, как изготавливают кукол – закруток, затем с помощью школьников осуществляют этот процесс и огромный восторг получают от того, что забирают их с собой. Такие экскурсии обычно сопровождаются звучанием фольклорных произведений. После этого мы в группах обычно проводим выставки художественного творчества детей: «Русская изба», «Емеля на печи», «Моё тёплое одеяло» и т.д. Значимость таких уроков очень высока, так как дети приобщаются к культурным ценностям России, что является одной из направляющих в духовно-нравственном воспитании.

Посещение библиотеки для ребят всегда бывает и волнительным и радостным одновременно. Мы готовимся к этому заранее. Проводим цикл бесед: «Где живут книги? », «Как вести себя в библиотеке», «Как правильно

обращаться с книгой» и др. Работники библиотеки всегда нас радушно встречают и проводят увлекательное путешествие в мир книг. Дети с большим интересом слушают, узнают, по какому принципу книги располагаются в библиотеке, что больше любят читать дети. С нашими воспитанниками всегда играют разные персонажи из сказок. Обычно встречи заканчиваются изготовлением закладки, которые нужны для бережного отношения к книгам.

На протяжении многих лет, в рамках сетевого взаимодействия с гимназией, проходит волонтерская акция «Физкультуру – в детский сад!», когда ребята из гимназии задорно, весело и с пользой проводят спортивные праздники, соревнования и флешмобы для наших детей. При проведении акции «За здоровьем в детский сад», гимназисты с нашими детьми изготавливали пособия для дыхательной гимнастики «Воротца». Школьники показывали метод использования этого пособия, а так же разучивали комплекс упражнений на дыхание. Мероприятие «Чтоб здоровье сохранить, витамины надо пить», проходило в рамках акции «Мы не боимся вирусов», где школьники, показывали театрализованное представление про девочку Витаминку и учили наших воспитанников, как сохранять здоровье с помощью витаминов, а так же проводили дружный флешмоб, после которого дошкольникам были подарены медицинские маски для защиты от вирусов.

В рамках народных фольклорных праздников были проведены совместные мероприятия «В гостях у Масленицы», «Русская ярмарка».

Для формирования духовно - нравственных качеств, в нашем детском саду стали традиционными встречи с учениками другой школы – Воскресной. Каждый год ученики Воскресной школы при Свято-Троицком храме приходят поздравить воспитанников детского сада «Соловушка» с замечательными праздниками Рождество и Пасха. Наши воспитанники всегда с интересом смотрят театральные постановки, которые готовят дети из Воскресной школы, задают много вопросов, делятся знаниями о данных праздниках, рассказывают истории из своего опыта, а в конце мероприятия показывают ответный подарок – стихи, песни и танцы. Встречи проходят в тёплой обстановке, впечатления о которых воспитанники отражают в своих рисунках и поделках.

Преимственность между дошкольной и школьной ступенями образования должна помочь будущим первоклассникам быстрее адаптироваться к новым условиям, и сформировать психологическую и интеллектуальную готовность к новой ступеньки в обучению.